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Vragen van de leden Recourt en Van Laar (beiden PvdA) aan de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het bericht dat de AIVD politici 
op Bonaire heeft bespioneerd (ingezonden 22 november 2013). 

Nader antwoord van Minister Plasterk (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 26 november 2013) 

Vraag 1
Kent u het bericht «AIVD bespioneerde op illegale wijze politici op Bonaire?1 

Vraag 2
Is het waar dat de Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD) politici 
op Bonaire in de periode van 2005 tot 2010 heeft bespioneerd? Zo ja, betrof 
het een legale of illegale operatie? Zo nee, wat uit deze berichtgeving is niet 
waar en waarom niet? 

Vraag 3
Was u op de hoogte van deze operatie? Zo ja, heeft u deze operatie goed 
gekeurd? Zo nee, wie heeft opdracht gegeven voor deze operatie? 

Vraag 4
Als het een legale operatie betreft, wat was de insteek van deze operatie? In 
hoeverre zijn politici op Bonaire tijdens of na de operatie op de hoogte 
gebracht van de operatie? Worden er op dit moment politici afgeluisterd 
binnen ons Koninkrijk? 

Vraag 5
Als het een illegale operatie betreft, wat was er illegaal aan deze operatie en 
waarom heeft de AIVD toch besloten tot deze operatie? 

Vraag 6
Is het waar dat de situatie voor «het ministerie problematisch» was? Zo ja, 
waarom? Zo nee, waarom is toch overgegaan tot deze operatie? 

1 http://www.nrc.nl/nieuws/2013/11/21/aivd-bespioneerde-op-illegale-wijze-politici-op-bonaire/
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Vraag 7
Heeft de informatie die deze operatie heeft opgeleverd, de onderhandeling 
met betrekking tot de staatkundige toekomst van Bonaire beïnvloed? Zo ja, 
op welke manier? 

Vraag 8
Heeft de informatie die de AIVD heeft vergaard en waaruit bleek dat politici 
mogelijk corrupt waren en zich schuldig maakten aan grootschalig machts-
misbruik, geleid tot een strafrechtelijk onderzoek? Zo ja, wat was de uitkomst 
van dat onderzoek? Zo nee, waarom niet? 

Nader antwoord 

De schriftelijke vragen van leden Recourt en Van Laar (beiden PvdA), 
vraagnummer 2013Z22947, zijn beantwoord middels de brief «Reactie op de 
berichtgeving in het NRC over onderzoek van de AIVD op Bonaire» (Kamer-
stuk 30 977, nr. 73).
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